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Ata da Sessão Ordinária do dia onze de janeiro de dois mil e vinte um, do Primeiro 
Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores 
de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos 
do Legislativo Municipal, com a presença do presidente IVONIR CAMARGO ORTIZ, 
vereadores Dauri Antonio Marques de Oliveira e Joviano Zago da bancada do MDB, 
Adriana Fornari Landim da bancada do PSD, Alexandre Cardoso de Moreira, Moacir 
de Oliveira Ortiz e Valdemir Nolli da bancada Progressista, Vilson Carlesso e Zaimar 
Claudiano das Costa da bancada do PSB. A presente sessão teve início às dezenove 
horas e cinco minutos, quando o presidente da Câmara Municipal de Vereadores 
Ivonir Camargo Ortiz, declarou aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos 
os colegas vereadores e visitantes. Dando início aos trabalhos de hoje, solicita que o 
secretário vereador Joviano Zago, leia um texto da Bíblia. Após, coloca a Ata nº 001 
do dia quatro de janeiro de 2021 em votação e declara a mesma aprovada por 
unanimidade, assina a presente ata e passa para que o secretário assine. O 
presidente solicita que o secretário vereador Joviano leia as Correspondências 
Diversas: OFÍCIO Nº 7384/2020/GIGOV/PF. Passo Fundo/RS, 30 de dezembro de 
2020. Assunto: Contrato de Repasse celebrado entre o município de Barros Cassal e 
Caixa Econômica Federal. Em atendimento ao disposto no art. 116, § 2º da Lei nº 
8.666, de 21 de junho de 1993, informamos a celebração do Contrato de Repasse nº 
907138/2020 – Operação 1073746-62 que tem por finalidade “pavimentação com 
paralelepípedo em estrada vicinal”. O presidente solicita que o secretário leia o 
Expediente do Legislativo: REQUERIMENTO. Valdemir Nolli, vereador pela bancada 
do PP, residente e domiciliado na localidade de Cerro Grande, vem a presença de 
Vossa Senhoria requerer informações ao chefe do Poder Executivo sobre o poço 
artesiano da comunidade de Duas Léguas e Cerro Grande, pois as informações que 
tem é que as pessoas continuam sem ter água nestas comunidades. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO. Eu, Ivonir Camargo Ortiz, Presidente do Legislativo Municipal, 
bancada do MDB, venho por meio deste, pedir informações à Clínica Médica Germann 
LTDA, sobre o motivo do Plantão do município de Barros Cassal/RS estar fechado na 
sexta-feira, dia 08 de janeiro de 2021, tendo em vista, que a empresa acima citada é 
responsável pelo mesmo. O presidente agradece o secretário e não havendo mais 
assuntos a tratar, passa para as explicações pessoais e o primeiro a fazer uso da 
tribuna é o vereador Vilson Carlesso, que faz suas saudações e parabeniza a Dra 
Genecir pela passagem de seu aniversário. Sobre o ofício lido nas Correspondências 
Diversas, fala que essa obra é uma emenda do Deputado Heitor, para fazer 
pavimentação de 1 quilometro, que será aplicada na escola Aristides Lobo por ser uma 
pavimentação rural, comenta que é mais uma obra que irá beneficiar nosso interior. 
Sobre o requerimento de informações apresentado pelo vereador Valdemir, fala que a 
empresa responsável pela reforma do poço da Linha Pedregal e também da nova rede 
de água do Cerro Grande conforme está no requerimento, informou que a obra não 
havia sido concluída por falta de canos, devido a pandemia. Entre outras colocações, 
agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Próximo é o vereador Joviano 
Zago, que faz suas saudações e cumprimenta também as pessoas que estão 
acompanhando a sessão pelo facebook, iniciativa essa, que terá muito sucesso. 
Agradece a presença do presidente da Câmara de Boqueirão do Leão e afirma que é 



muito importante essa troca de experiências. Entre outras colocações, agradece o 
espaço e encerra. Na sequência, faz uso da tribuna o vereador Zaimar Claudiano da 
Costa, que faz suas saudações e comenta sobre a visita que receberam do Deputado 
Heitor, onde estarão iniciando uma obra maravilhosa na comunidade de Duas Léguas 
e depois dessa, com certeza virão muitas outras. Afirma que será companheiro para 
tudo que for para o bom desenvolvimento do município. Entre outras colocações, 
agradece e encerra. Próximo é o vereador Moacir de Oliveira Ortiz, que faz suas 
saudações e parabeniza a Dra Genecir Betti pelo seu aniversário. Comenta que ainda 
não vieram trabalhos para essa Casa, mas logo os projetos de lei começam a chegar 
e vão trabalhar para o bom desenvolvimento e crescimento do município. Entre outras 
colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Próximo a fazer uso 
da tribuna é o vereador Valdemir Nolli, que faz suas saudações e comenta sobre o 
ótimo trabalho que a gestão anterior realizou, que foi o poço de água da comunidade 
de Cerro Grande, fala que esse era uma projeto de muito anos e ninguém resolvia o 
problema, mas o que a comunidade cobra é o motivo daquela obra estar parada e pelo 
seu entendimento essa obra já está paga.  O vereador Ivonir, fala que as informações 
que teve é que a obra não está totalmente paga e no requerimento do vereador 
Valdemir, ele mencionou o valor total da mesma. O vereador Valdemir, retorna seu 
pronunciamento falando que agora começa o período de estiagem e a comunidade 
cobra essa questão, mas tem certeza que a gestão se comprometeu com aquelas 
famílias e irão resolver. Afirma que está a serviço do povo e o que eles cobrarem, 
estará disposto a atender. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. Dando continuidade, faz uso da palavra o vereador Dauri Antonio 
Marques de Oliveira, que faz suas saudações e afirma que estará sempre a 
disposição para ajudar no que for de bom para o crescimento do município, 
parabeniza o vereador Valdemir pelo empenho que vem mostrando e é dessa forma 
que precisamos trabalhar, quando recebermos cobranças, vamos ter que passá-las 
para frente. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. Próxima é a vereadora Adriana Fornari Landim, que faz suas 
saudações, parabeniza a Dra Genecir pela passagem de seu aniversário e comenta 
que ficou muito feliz em saber que o presidente Ivonir também está a par que na 
sexta-feira o plantão estava fechado, comenta que esteve na frente do plantão no dia 
e tinham pessoas sendo atendidas na banco por funcionários da Samu, os quais 
estavam sem roupas adequadas para o atendimento. Sobre o pedido do vereador 
Valdemir, espera que seja atendido os prazos, para que possam dar um retorno para 
aquela comunidade, já que estamos sofrendo com essa estiagem. Entre outras 
colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Na sequência, faz uso 
da tribuna o vereador Alexandre Cardoso de Moreira, que faz suas saudações e em 
especial a Dra Genecir, pelo seu aniversário. Sobre o poço das Duas Léguas, fala que 
já se passaram em torno de dois meses, então gostaria que a administração desse 
uma atenção para aquelas famílias, não somente para essa comunidade, mas também 
para todas as outras que estão com falta de água, afirma que precisam trabalhar 
juntos, ajudando uns aos outros. Parabeniza ao Tiago pela iniciativa de fazer a 
transmissão via facebook das sessões, acredita ser muito importante para que as 
pessoas consigam acompanhar os trabalhos dessa Casa. Fala que vai tentar fazer o 
que for bom para o município, trabalhando sempre para o desenvolvimento de Barros 
Cassal. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. O 
presidente passa a presidência ao vice-presidente vereador Vilson Carlesso para que 
ele possa fazer uso da tribuna. O presidente Vilson passa a palavra ao vereador 
Ivonir Camargo Ortiz, que faz suas saudações e parabeniza a Dra Genecir pelo seu 
aniversário. Agradece ao Tiago, pois sempre teve vontade de fazer a transmissão das 
sessões e ele lhe apoiou para que isso acontecesse, agradece também ao Lenon que 



veio voluntariamente ajudar na transmissão. Agradece a todos que estão lhes 
assistindo via facebook e diz que foi uma satisfação poder levar até as casas os 
trabalhos que são realizados dentro desse Legislativo. Sobre o pedido do vereador 
Valdemir, afirma que é um pedido muito importante, mas que bom que a administração 
pensou nesse povo que estava sofrendo por falta de água, obra dessa que também 
teve a iniciativa do ex-colega Jardel, fala que já entrou em contato com o prefeito 
Neizinho e secretário Edson para trazer todas as informações pedidas. Ressalta para 
as comunidades que tem obras iniciadas, que podem ter certeza que serão acabadas, 
pois a nossa administração não para obras. Entre outras colocações, agradece o 
espaço e encerra seu pronunciamento. O vereador Vilson devolve a presidente ao 
presidente Ivonir, que agradece pelos trabalhos de hoje e declara encerrada a 
presente sessão às dezenove horas e trinta e dois minutos. Sala das sessões, 11 de 
janeiro de 2021. Lavrada a presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada 
pelo presidente e secretária. Digo que nem tudo que foi falado aqui, está constato em 
ata, mas que ficará gravado para qualquer esclarecimento. Sabrina Rodrigues Pinto, 
Assessora Legislativa. 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 


